

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LVI.—Núm. 10.697

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Miércoles 1º de Junio de 1910

Necker en funciones

Apenas ha puesto el ministro de Hacienda palatino, Sr. Cobian, sobre el tapete sus proyectos económicos, han surgido las protestas y se ha iniciado el disgusto.

Por el avance que de esos proyectos se ha publicado, todo el mundo viene en conocimiento de que aquí, ahora como siempre, sólo se trata de esprimir hasta los tuétanos al país, único procedimiento que saben emplear los ministros de Hacienda para resolver el problema económico nacional.

Estos señores no siguen más que un sistema, un plan, siempre el mismo: que consiste en reforzar los ingresos, en someter á los contribuyentes á las torturas del estrujamiento para obligarlos á que den de sí todo el zumo que puedan contener.

El Estado para sus atenciones y para sus despilfarros necesita dinero y éste hay que buscarle, hay que sacarle aunque sea apelando al bárbaro y contraproducente procedimiento del rústico ignorante y avaricioso, y con la gallina de los huevos de oro.

Los ministros de Hacienda en nuestro país, salvo rarísimas excepciones, no han sido más que recaudadores de tributos; su misión, para salvar la precaria situación del Tesoro público, no ha sido otra que la de crear impuestos sobre impuestos y cominar á los Delegados de provincias para que apremien á los contribuyentes, para que se eleve la recaudación. Pero ya los tributos y los impuestos son tantos, resultan tan onerosos, que no hay medio de que la propiedad, la industria, el comercio, la producción, puedan satisfacerlos. Siguiendo ese sistema llegará pronto el día en que todos los beneficios del trabajo nacional los absorberá el fisco.

Eso no puede ser. La tributación debe estar relacionada con la producción, porque no cabe en cabeza alguna, regularmente organizada, la idea de que todo un país se afane y trabaje para lograr unos beneficios que apenas bastan a satisfacer las exigencias fiscales, cada vez en aumento.

El tornillo de la prensa podrá apretarse con resultado mientras la materia sujeta á la presión tenga jugo, pero después que lo haya soltado todo, luego que este completamente exprimida será inútil, por que de donde nada hay nada puede sacarse.

Esto le sucede al país, en materia tributaria. La prensa del fisco ha extraído ya cuanto es posible extraer. El ministro de Hacienda se cansará en vano dándole más vueltas al tornillo para juntar las planchas en que se estruja á los contribuyentes. No tienen éstos ya más jugo que dar.

En lugar de esos empréstitos nuevos, de todos esos planes del ministro para crear otros tributos y reforzar la recaudación, el señor Cobian, si fuera un mediánico hacendista, hubiera debido estudiar los medios de disminuir los gastos superfluos e innecesarios, ce establecer un sistema tributario que, á la par que beneficiara al contribuyente, proporcionara al Erario ingresos más saneados y de más fácil y barata recaudación; pues ocurre con todas ó la mayor parte de las contribuciones y de los tributos, lo que pasa con el impuesto de Consumos, que para que al Estado y á los Municipios lleguen las cantidades presupuestadas, el país tiene que pagar casi el triple, cuya diferencia se pierde en los arcanos de la recaudación.

Nuestro sistema administrativo, por regla general, es malo, deficiente y caro, y las consecuencias de ello las tocan, necesariamente, por un lado, la Hacienda que recauda menos de lo que debería recaudar y por otro, de un modo agobiante y penoso, el contribuyente que paga mucho más de lo que debería pagar, sin que el sacrificio redunde en beneficio del Tesoro; pues aun la carga podría el país resignarse á soportarla, si el dinero fuera todo á parar al Estado y este supiera in-

vertirla bien, atendiendo los servicios generales.

Por estas razones, el público se alarma y protesta, con harta razón, cuando un ministro de Hacienda, como ahora el señor Cobian, habla de reforzar los ingresos y de crear tributos y de contratar empresas.

En todos esos planes el contribuyente no ve más que una cosa, la realidad que se le pide más dinero, que se le imponen más sacrificios, para que continúe y se perpetue ese mal sistema económico-administrativo, que es lo primero que debería variarse y reformarse.

MADRID AL DIA

50 de Mayo

Hermosos días son estos que nos permiten admirar y gozar las bellas alegorías contenidas en el programa de fiestas con que tuvo a bien deslumbrarnos la Comisión correspondiente.

Ahora se cumplen todos los números indicados, con una puntualidad y una brillantez que hacen honor al excelente Ayuntamiento, á los encargados de realizarlas y al sol, sin cuya benevolencia paternal todos los esfuerzos y todo el ingenio se magratan.

Las corridas de toros se nos dan á purrillo. Han terminado los conciertos con unos populares que las bandas de Toulouse y Lisboa quisieron celebrar públicamente en la plaza de la Armería y en Recoletos, al respectivo, como dirían los pocos chulos que nos van quedando. Y bueno será advertir que en lo tocante á la banda lusitana se frustraron los buenos deseos de músicos y director; pues el confrasta de los sillones indecentes instalados en el parque preexistió, determinó formar con esos muebles, ya casi históricos y enveludos en un polvo de layenda, un paralelogramo, en cuya área quedó encerrada la música y con ella el público que tiene la fortuna de poseer un real sobante, dejando á la «plebe» á tan respetable distancia del punto atmósferico, que no pudo darse cata del concierto y si del tintineo repetidísimo de los troncos, los alardos de una infinidad de vendedores y el rumor de las conversaciones particulares de muchos seres particulares que fueron allí á tratar sus negocios.

En Madrid nada es gratuito; este es el pueblo de la socalina, del aprovechar, del agarrón. Tiene el contratista sedente autorización del Ayuntamiento para subir los precios de las sillas estropeadas, en determinadas ocasiones (no estropeadas en determinadas ocasiones, pues lo están siempre), para subir los precios en ocasiones determinadas? ¡No? Pues ese contratista comete un incalificable abuso al elevar á 0'25 pesetas el precio corriente de 0'10 pesetas. ¡Y conste que ni el alza se había anunciado por medio de la prensa ni en carteles puestos ad hoc en el lugar de la catástrofe!

Si? Autorizate el Ayuntamiento á imponer tal exacción, con perjuicio de los vecinos desheredados que, no pudiendo comer, deseán por lo menos ilustrarse y amansar al son de las flautas orfeicas sus fieros y razonables instintos? Pues hace muy mal el Excmo. Ayuntamiento en permitir á ese contratista el juego del billete y las carambolas pontificia. Día llegará, siguiendo así en que los espectadores, hartos de la partida, no de otra cosa, nos hagamos dueños de la mesa y juguemos á palos limpios.

Porque en todas las esferas y en todos los órdenes de la vida nacional se da el mismo juego indirecto, falso, endiablado y mortificante, mortificante para el público, que paga con breces la entrada al salón y se va saqueando á todas horas con pretéritos fulles e injustificados. q si ejed

Tardará mucho el pueblo en tomar esa gallarda y divertida actitud, pues hace



SUSCRIPCION

En Badajoz, un mes, 125 pesetas. — En provincias, trimestre, idem. — Extranjero, trimestre, 6 idem.

La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

En Reindosa, una individuo dispara dos tiros de escopeta sobre dos perros, matandón uno e hiriendo gravemente á otro el miércoles tarde, sinfín de y

Dios mío! Será también por envidiad?

Supongo que no, en el caso de que se trata, porque eran perdigueros. Pero hay galgos ingleses ó bull-dogs, a quienes miman bellas y elegantes damas,

y esos quiá tienen seres humanos que les envidian. Ese de Reindosa, ignoro

por qué ha sido perricida. Quizá porque eran dos perros contrarios á él en política y levantaban la pata cuando cerca le veían.

Ses así, alguna disculpa merece su acción infia,

porque hay perros que parecen hombres por sus perrerías.

En Moscou ha sido descubierto un anciano que presenció la entrada de Napoleón I en aquella ciudad en el año 1812.

Todavía no pierdo yo la esperanza de leer el día menos pensado que existe en algún pueblo de por ahí uno de los que acompañaron á descubrir el Nuevo Mundo a Cristóbal Colón.

Leo que ha contraído matrimonio en Roma el decano del Senado italiano, Gaspare Finali, antiguo presidente del Tribunal de Cuentas, joven de 94 años de edad, con una bella señorita que apenas ha cumplido 84 primaveras.

Los testigos oficiales fueron otros dos gallardos mozos: el senador Grepí, antiguo embajador, de 93 años, y el exministro de Justicia, senador Talain, de 89 abriles.

El rey y la reina de Italia enviaron regalos y flores á los jóvenes desposados, a los que todo el mundo desea una larga luna de miel.. de la Alcarria.

Al principio, todo será placer y encanto; pero ya veran, ya veran cuando se llenen de familia.

En fin, sea enhorabuena y sin sufrir ningún mal.

Nada, que es una señora indestructible. Dios la dé salud para presenciar otras seis veces, por lo menos, la visita del cometa Halley!

Las bombas halladas en el baúl de Carengia han resultado mediocres.

Ni siquiera consiguieron derribar las paredes del corral, donde se verificó la operación de dispararlas.

Quedó demostrado que no tenían fuerza suficiente mas que para matar personas, pero no para destrozar edificios.

Tranquilese, pues, los propietarios de fincas urbanas.

Que no se preocupe nadie de esas máquinas simplonas.

Como que no sirven más que para matar personas.

* * *

Está averiguado que Carengia era un desesperado, que tenía odio, por envídia, á los que no gastaban joroba como él.

Y, por eso, sin duda, iba con la bomba en el maletín para saciar su odio á la Humanidad bien conformada, en la persona de cualquiera de sus individuos; y cuanto de mayor jerarquía fuera éste, mejor.

Penso, sin duda, el cuidado ante su última moneda:

— Ya que este yo jorobado jorobaré á los que puedan.

Yo creo, que aunque no así, lo mismo hacen, con más calma, varios que andan por ahí con la joroba en el alma!

Si, señor, si!

Continúan los casos de iracundia contra los animales domésticos.

Estos miembros degenerados de la raza española, que impulsados por el afán del medro personal y político no vacilan en deshonrar su nombre y el de su patria, son los principales y mayores enemigos del progreso; son el portón que sostiene la ignorancia y el fanatismo.

Sientan sus reales, como puntos predilectos, en los pueblos y aldeas, donde con mayores probabilidades de triunfo pueden desplegar su hipócrita bandera; son los que protestan al oír el grito de indig-

PACOTILLAS

ARGOS.

PACOTILLAS

DE COLABORACION

Guerra al caciquismo!

Para D. Ramón Tristáncho

Los que no aman las ideas, los seres desgraciados en que no ha penetrado la cultura y están sumidos en la ignorancia, constituyen en nuestro país un crecido número, muy suficiente para que los hombres de buena voluntad, guiados por el afán de hacer bien á la humanidad y desligados por tanto de egoísmo y cupiso, aijan sus esfuerzos para que desaparezca la semilla productora de la idiotez y del fanatismo.

Para dar principio á esta obra magna, amigo Tristáncho, es indispensable luchar sin tregua ni descanso, hasta desterrar para siempre á esos seres degredados, halcones humanos de la monarquía, que andan siempre á caza de víctimas para entregarlas á cambio de dinero ó de privilegios en manos de sus señores, alios odiosos, caciques.

Estos miembros degenerados de la raza española, que impulsados por el afán del medro personal y político no vacilan

en deshonrar su nombre y el de su patria, son los principales y mayores enemigos del progreso; son el portón que sostiene la ignorancia y el fanatismo.

Sientan sus reales, como puntos predilectos, en los pueblos y aldeas, donde con

mayores probabilidades de triunfo pueden desplegar su hipócrita bandera; son los que protestan al oír el grito de indig-

nación que los hombres honrados lanzan contra sus tiranos, sus eternos verdugos; son los que osan levantar el brazo contra la libertad.

Ya lo dijo Rousseau: «todo hombre que pretende privar á los demás de libertades y derechos, concluye por perder los suyos». Pues bien, cuando hayamos conseguido aplastar esta tan inútil como nociva á la sociedad, invasión de caciques (sin olvidar la otra mayor de frailes) tendrá el pueblo toda la cultura de que tan necesitado está, y entonces desaparecerá esa raza ignara á que alude usted. Comprenderá el pueblo que natura colocó nuestra cabeza sobre el corazón para dominar los impulsos de éste; y de sus ojos caerá la venda que les cubre.

Entonces desaparecerá todo pesimismo y desconfianza, sabrá distinguir lo bueno de lo malo, no comparará á Galdós con Maura, porque verá que el primero es el apóstol de la libertad y el segundo nos llevó á una guerra inicua, en la que se derramó mucha sangre y nos costó muchos millones que hacían falta para apagar el hambre que hace huir á lejanas tierras á miles de españoles.

Distinguirá entre Pablo Iglesias y La Cierva, porque conocerá que el primero es el guardián de los centros obreros, donde el proletario encuentra la muralla que le defiende de los ataques de la burguesía, y el segundo fué el llavero de cárceles y presidios adonde mandó hombres modelos de virtud y honradez para confundirlos con los que tuvieron la tremenda desgracia de delinquir.

Hallará una enorme diferencia entre Fernando Lozano (Demófilo) y Canalejas, porque conocerá que el primero es el apóstol del librepensamiento, que sus doctrinas tienden al bien de la humanidad, mientras que la democracia propagada por el Sr. Canalejas, no tiene otro objetivo que escalar el poder aun á costa de quedar prisionero de la reacción.

Y esta obra de efectos tan hermosos ¿quién ó quienes son los llamados á emprenderla?... Galdós, Iglesias, Costa, Soriano... todos los amantes del progreso; y vosotros Landa, Vázquez y Osorio que sois los paladines constantes de la democracia en este suelo extremeño, debéis cooperar con vuestra inteligencia al triunfo de la santa causa que perseguimos. Redoblad vuestros esfuerzos demostrando con vuestras doctrinas y largos años de experiencia á la nueva generación, cuales es el camino más seguro para conseguir nuestra redención; el pueblo os lo agraderá y os colmará de bendiciones, y si no llegárais á recibir más fruto que éste, como premio a vuestros desvelos, existe otro mayor y más glorioso: la satisfacción de haber obrado bien durante toda la vida.

Y nosotros los aflidos, los desheredados de la fortuna, los que apuramos el cáliz de la amargura, unámonos en estrecho abrazo, asociándonos todos con un mismo fin, bebamos todos el agua de los ricos manantiales de la sabiduría, alcémonos en son de guerra contra nuestros verdugos y en defensa de nuestra libertad y nuestro derecho.

JOSÉ VALERO ROBLEDO
(De la Juventud republicana)
Badajoz 26-5-1910.

Catarros, coqueluche, tis ferina y toda clase de tos de los niños lo cura el antícatarral Ruselló. Farmacias y droguerías.

Reflejos generadores

A mi hermano en ideas

Don Luis Montalbán

La fortunada época la que atravesamos los seres racionales que nos jactamos de pertenecer á la sociedad mundial humana! Desgraciada etapa de la vida, en la que los más estúpidos supeditados á los menos y vegetamos bajo la venenosa sombra del arból del mal, donde hemos sido conducidos por nuestra supina ignorancia y obligados por seres depravados que, con la capa de sabiduría, cubren el despotismo y la autocracia haciendo de nosotros mansos corderos disueltos á todas horas al sacrificio.

Nuestra vida es ficticia como las promesas de los malos gobernantes, nuestra libertad es un mito, nuestros derechos ensueños químicos, nuestra civilización una burla sangrienta, nuestras esperanzas castillos de naipes que el más leve soplo derriba, nuestras ilusiones sólum que se desvanecen, nuestros deseos naturales átomos imperceptibles de polvo que desmenuza el viento,

El mundo llamado civilizado, se compone de dos clases de hombres: explotadores y explotados, ó mejor dicho, verdugos y víctimas. Todos sabemos los que pertenecen á la primera de estas clases y del mismo modo conocemos á nuestros hermanos en la adversidad, porque, con ellos, constituyimos la segunda.

Que los explotadores, los verdugos, obren favoreciendo sus propios intereses y continúen absorviendo los beneficios naturales de la tierra y aprovechándose del sudor de los explotados ó víctimas, cosa es que no debe llamaros la atención; lo verdaderamente incomprendible, lo que no se concibe, lo que no tiene razón de ser, es la pasividad suicida de esas víctimas que á sabiendas, con pleno convencimiento de sus actos, doblan la cerviz soportando el autocrático yugo y no tratan jamás de romper las cadenas que hacen del hombre libre un esclavo y del ser humano un irracional. No tiene calificativo la criminal conducta de los que censuramos los actos de los gobernantes, de los burgueses, de los representantes de la religión, de los chupópteros del Estado y sin embargo no hacemos nada práctico que pueda siquiera aminorar, ya que no hacer desaparecer, la gravedad de los males que éstos nos causan. Vergonzosos oradores de taberna, no hablamos más que en un momento de excitación ó desesperación, y acto continuo ofrecemos nuestras gargantas al dogal autocrático ó caernos en el oscuro abismo del servilismo que rebaja, ó la complicidad que nos lleva á labrar nuestra propia desventura.

Es que en España se han agotado las energías, que la raza celtíbera ha degenerado lastimosamente, que la regeneración es un imposible, que no hay ya hombres sanos de corazón y con temple de alma capaz del heroísmo, que nuestra desgracia ha de ser eterna, que no hay medios hábiles que poner en práctica, que no hay cabezas que piensen y brazos que ejecuten, que el pueblo español, como dijó el gran Costa, es sólo un pueblo de eunucos y mujercitas?

No; en esta infeliz nación viven aún los predecesores de los valientes defensores de la libertad y de la independencia; en ella vejetan los descendientes de los manolos y los chisperos de gloriosa memoria, aún resuenan en nuestros oídos los nombres de Daoiz, Velarde, Ruiz, el alcalde de Móstoles, Palafax, Agustina de Aragón, Mariana Pineda y tantos otros genuinamente españoles que derramaron su sangre y ofrecieron sus vidas por recabar los derechos hollados del ciudadano, el pedazo de tierra que se llama patria y la emancipación natural del hombre constituido en sociedad. Aún conserva en sus páginas la historia, la desaparición del fidalguismo, la expulsión del absolutismo y el derrumbamiento del santo tribunal de la Inquisición que hicieron tristemente célebre, sicarios como Valdés y Torquemada, representantes de una religión todo bondad, que se complacía en ver como se achicharraban los hombres que cometían el nefundo pecado de pensar libremente.

Aquellos tiempos pasaron, legándonos ejemplos que imitar y enseñanzas que aprender. Aquellos defensores del bien social lucharán contra sus opresores haciendo uso del derecho de la fuerza, porque no contaban con otros medios para defendirse, hoy es otra cosa, la experiencia nos enseña que las guerras son un gran retroceso y causan un mal general; hoy hay que pelear con la fuerza del derecho, con las armas de la razón y la verdad y bajo el baluarte inexpugnable de las leyes naturales obra de la Naturaleza, y las leyes sociales implantadas por el santo progreso y afianzadas por la civilización.

A. GALLARDO GÁLVEZ
(Concluirá)

BARRAINGA

DENTISTA

Moreno Nieto, 10, principal

Extracciones, dentaduras postizas, coronas, puentes y toda clase de trabajos modernos.

BARRIADA DE LA ESTACIÓN

God, de, en, por, sin, sobre Atanasio

Por considerarlo inoportuno, dado el tiempo transcurrido, desistí de publicar los detalles que ahora consigno; y á ello me induce el Remitido que titulado «Todo

por Atanasio», suscribe el impio Pérez Machuca en LA REGIÓN del 30.

Es mucho atrevimiento, sacrilegio Pérez, sacar á relucir las *farándulas internas* de cuatro sacristanescos individuos y de otras tantas jóvenes, tan idiotas como bellas, que se mueren de placer admirando las diferentes piezas que constituyen el bien formado cuerpo del beato Atanasio.

Repite que ha sido mucho atrevimiento, porque con estos aires de fanatismo que hoy todo lo infectan y corroen, ha podido V. buscarse, ya que no un lance de honor con un devoto de... tanta hermosura (pues sabido es que esos señores tienen veto en tales casos), por lo menos un motín ó una airada protesta de las fervientes adoradoras del santo.

¡Ay, Sr. Machuca! Ya siento haber empezado á escribir; porque aunque no es cuestión interna, ni poseo la mala costumbre de ir á las iglesias á aspirar la pestilente atmósfera del incienso, y de otras cosas que á tal no huelen, tengo que tratar de otro asunto externo, y... también afecta al santo!

Es muy sensible que quien, como V., se hace acreedor, por su acerba sátira, á la eterna condenación y á los mortificantes anatemas de los beatos creyentes, no haya asistido también á la procesión celebrada en la mañana del 29, para bendecir la espiga. Entonces hubiera visto lo que yo vi, y su ojo clínico lo hubiese vaciado en sus notas llenas de gracia y colorido, cargando V. solo con el mohuelo.

Ahora me impulsa V. á hablar, y sin encornerarme en ese San Atanasio tan favorecedor, he de decir, bien á mi pesar, lo que mis pecadores ojos presenciaron.

Una procesión formada por cuatro individuos portadores de un estandarte ó pendón (yo en esto estoy algo flojo); un cura que se parece algo por su beatífica figura al santo de matras; unas cuantas pollitas con cara de hipocresía, empuñando sendos cirios, y cinco ó seis viejas horrorosas que, con mucha unción, salmodian un blando y adormeciente cántico, interrumpido bruscamente por la intempestiva arrancada del sacerdote ante un grupo de obreros que en lugar próximo permanecieron cubiertos, por no haberse apercibido del paso de la comitiva.

Y hete al representante de Dios en autos de su sagrado ministerio. Si Cristo se halla presente, se hubiera ufanado de contar con tan eximio propagandista de sus hermosas doctrinas!

Al amonestarles para que se descubriera, lo hizo con tanta mesura, con tanta delicadeza, tan humilde y tan persuasivo estuvo, que los jóvenes obreros hubieron de descubrirse inmediatamente, objetando su inocencia; y él, muy conmovido entonces, les llamó... siervoguendizas.

Ejemplo edificante, digno de tenerse en cuenta por todos los impíos que, como usted, no comulgán con ruedas de molino!

UN TESTIGO.

31 Mayo 1910.

Pildoras y Ungüento de Holloway

En los casos de llagas, heridas, males de piernas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio á que puede acudirse es al Ungüento de Holloway. Este alivia al instante la inflamación de cal y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad cuenta mucho tiempo de duración, el Ungüento debe secundarse con las Pildoras Purificantes de Holloway, las cuales obran sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden que puede resultar del dolor, la inquietud y la fiebre de que van comúnmente acompañadas dichas dolencias que retarda mucho el progreso de la cura, y que lleva á convertirse en sumamente peligrosa. Ninguna madre ni ama de cría debería carecer de estos nobles remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad ó complejión. Ellos purifican la sangre, regularizan la circulación, para los órganos enfermizos y fortifican de nuevo el sistema.

LOCAL Y REGIONAL

En el Ayuntamiento

Sesión de la Junta municipal.

Se celebró anoche, á las ocho y media, bajo la presidencia del Alcalde D. Leopoldo Robles, concurriendo los concejales

Sres. Vázquez, Hidalgo, Joven, Cánovas, Serrano, Sardina Flores, Sardina Heredia, Cuello, Llerena y Osorio, y los asociados Sres. Alonso, Riego, Barrientos, García Candelas, Consuegra y Trujillo.

Leída el acta de la anterior fué aprobada, ratificándose, por unanimidad, los acuerdos que en ella se tomaron, y en seguida se levantó la sesión.

La dirección del Conservatorio de Música y Declamación ha invitado á la bellísima hija de los condes de las Torres de la Camorra para presidir y organizar una fiesta en beneficio de aquel centro, en que se da instrucción gratuita al obrero.

LA CUBANA

POSTRES EXQUISITOS Y BARATOS

Frutas en almíbar

Guindas, a 2'50 pesetas kilo.

Batata y albaricoque, a 1'75 id. id.

Pera, bruno, melocotón, naranja, higos, cidra y calabazate, a 1'50 id.

Las fracciones menores de un kilo, á razón de 2'50 kilo.

Arrope de miel, á una peseta kilo.

Carne de membrillo, a 1'25 pesetas kilo, por trozos enteros.

Recomiendo prueben los bombones de fresas, especialidad de la casa.

Un hofetón moral

Según decímos en otro lugar de este número, los acuerdos que por 22 votos contra 12 se tomaron por la junta municipal en la sesión del miércoles último, los ratificó la misma Junta por unanimidad, en la sesión de anoche.

A esa sesión asistió el concejal conservador D. Antonio Lorenzo, y su voto en ella revela que el Sr. Lorenzo no apueba la desdichada campaña del *Nuevo Diario* y reviste el carácter de un bofetón moral dado al autor de ella.

Se ha identificado el cadáver del suicida.

Este se llamaba Miguel Martínez y era natural de un pueblo de la provincia de Valladolid. Sirvió en el batallón cazadores de Madrid.

Se ha dicho que Miguel intentó contra su vida por no encontrar trabajo y carecer, por lo tanto, de recursos, pero tal especie de destrucción el hecho de haber entrado en contacto con unas cuantas pesetas en la ropa del suicida.

Se ha identificado del cadáver del suicida.

Este se llamaba Miguel Martínez y era natural de un pueblo de la provincia de Valladolid. Sirvió en el batallón cazadores de Madrid.

Se ha dicho que Miguel intentó contra su vida por no encontrar trabajo y carecer, por lo tanto, de recursos, pero tal especie de destrucción el hecho de haber entrado en contacto con unas cuantas pesetas en la ropa del suicida.

El mejor, el más veraz de los periódicos de España, *Bolsa de Mercados*.

Se publica los martes y viernes.—Servicio telegráfico y telefónico. Rápidas informaciones y exactas cotizaciones de ganados y sus productos de Madrid y de todas las plazas del extranjero, precios al día de cereales en Madrid, lonja de Barcelona, lanas y pieles, huevos, caza y aves. Cotización del ganado de cerda en Madrid, Barcelona, Valencia, etc., así como de las regiones productoras.—Ferias y mercados. Mataderos y frigoríficos.—Rápidos informes de los mercados franceses.

El mejor, el más veraz de los periódicos de España, *Bolsa de Mercados*.

Se arrienda

á pasta y fruto de bellota un cuarto de la dehesa de Bótoa.

Para tratar, D. Casimiro López, Badajoz.

Servicio telegráfico

Madrid 1.º (1'40)

No nos extraña

La noticia de que el Vaticano mantiene su actitud intransigente en las negociaciones en España, han coincidido los rumores de crisis.

Real orden

La que publica *La Gaceta* sobre asociaciones religiosas, revela una gran timidez por parte del Gobierno.

Consejo de ministros

El celebrado en Palacio, fué breve y careció de importancia.

Al fin...

Se asegura que persuadido el Gobierno de que sus gestiones para que el Sr. Moret presida el Congreso son inútiles, ha decidido que el cargo lo desempeñe Romanones.

Sobre el mitin de Almería

En el mitin contra las escuelas laicas de que dí noticia ayer, ocurrió algo que no se expuso en los primeros momentos. A consecuencia de una frase molesta, pronunciada por un orador, originóse un tremendo incidente haciéndose varios disparos.

Al ruido producido por los disparos la confusión fué enorme, apoderándose el pánico entre los cléricales.

A la salida de las fuerzas neas, del local en donde se celebraba el mitin, los liberales organizaron imponente manifestación en favor de las escuelas laicas, dándose vivas á la libertad, al laicismo y muchos muertos á la reacción.

Mitín anticlerical

Ferrol. — Ante la visita pastoral girada por el obispo en algunos pueblos, villas y aldeas, organizóse en el ayuntamiento de Serantes un mitin anticlerical, para contrarrestar la propaganda reaccionaria hecha por el obispo en su pastoral visita.

El mitin celebróse en las inmediaciones de la iglesia, asistiendo enorme gentío.

Leones escapados

Berlín. — En Stendal, tres leones que se escaparon de una casa de fieras, se arrojaron sobre los caballos de una cuadra vecina, devorándolos.

La policía y la tropa dominaron á tiros á las fieras.

Obreros sepultados

Berlín. — Ha ocurrido en Berlín un grave accidente.

Una pared de un edificio que se estaba

demoliendo, se desplomó, sepultando á siete obreros bajo los escombros.

Resultaron dos de dichos obreros muertos y lo cinco restantes gravemente heridos.

Provisión de algodones

Londres. — Se ha constituido en Londres una compañía con un capital de dos millones de libras esterlinas para establecer varios almacenes en los Estados Unidos, con objeto de acaparar el algodón suficiente para atender á la demanda del consumo de Inglaterra por todo un año, en caso de escasez de las cosechas de dicho producto.

En qué quedamos?

La prensa de Barcelona no concede gran importancia á la detención del anarquista Francisco Jordana, que comunicó ayer.

Hay que comprobar si los cartuchos de dinamita que fueron encontrados en su domicilio, iba á remitirlos á Linares, cumpliendo un encargo.

LA FARMACIA DEL GLOBO

Calle de San Juan, núm. 31, tiene completo surtido de medicamentos y vende á precios módicos.

NO EQUIVOCARSE!

Dentro de la calle de San Juan, núm. 31.

REGISTRO CIVIL

Día 31.

Fallecidos Ninguno.

Nacidos

Amelia Contreras Carreño.

Remedios Alvarez León.

Adelaida Aguas de la Torre.

José Porrón Rodríguez.

ALMACÉN DE ARMAS Y EFEKTOS DE CAZA

Antonio Covarsí Calle de Calatrava, 3
BADAJOZ

Agente de Aduanas

Representante en la provincia de Badajoz de la Sociedad Arrendataria de Explosivos

Escopetas y pistolas extranjeras y españolas.

Escopetas inglesas marca SCOTT, superiores.



Monturas, bridazos, espuelas y artículos de montar y para carruajes. Expendedor oficial de la Arrendataria de Explosivos, para dinamita, mechas, pólvora y cartuchos de revólver y de caza de cuantos marcas se pidan. Pianos á plazos y al contado. Instrumentos y accesorios para bandas y orquestas. Música para piano y banda y papel para teatro. Se compran cuadros, monedas y objetos antiguos.

Se facilitan catálogos gratis.

GRAN PERFUMERÍA Y PASAMANERÍA
de Hernan Sanz y Saavedra

Sucursal de Pedro Llano

San Juan, 18

BADAJOZ

Pasamanería, perfumería y quincalla. Extenso surtido en abanicos, sombrillas, paraguas y bastones. Géneros de punto para señoras, caballeros y niños. Gran surtido en artículos para labores de la acreditada maestra D. M. C. Artículos y aprestes para flores en toda su extensión.

EL NUNQUÉNITO

EL NUNQUÉNITO

COMPANIA COLONIAL

**Superioridad
en el indisputable**

CHOCOLATE

CASA FUNDADA

EN 1854

SÍFILIS VENÉREO ANEMIA

Los Confites Emerin dan á las vías genito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarrros de la vejiga, Cálculos, Incontinencia de orina, Fluxos blancos de las mujeres, Blenarragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Emerin con la debida instrucción, 4'50 ptas.

El Roob depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente antisifilitico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, perdidas seminales, pollaciones, espermatorrax, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, rachitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob depurativo Emerin con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El Régenerador de la sangre Emerin es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, celalgia, rachitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palpitación de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitations del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enemias, etc. Un frasco de EMERIN, con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los MEDICAMENTOS

EMERIN

TRES VIRTUDES:

CONFIANZA
HONRADEZ
SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa EMERIN devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.^a, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Badajoz, Farmacia de D. Vicente Domingo Sanchis, San Juan 31.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GÉNÉRALES

CONTRACCIONES Y EXPLOSIONES

Fundada en París en 1819

Capital social (completamente desembolsado) ... francos	2.000.000
Reservas efectivas	24.665.000
Primas á cobrar	78.621.586

Total de garantías en 31 Diciembre 1908. — 105.286.586

Siniestros pagados hasta dicha fecha	332.452.622'05
Capitales asegurados	19.898.184.547

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha repartido en 1908 un dividendo activo del 120 por 100 sobre el capital, cotizándose actualmente en la Bolsa de París á 5.000 francos la vigésima quinta parte de cada una de sus acciones.

Esta Compañía ha cumplido con todos los requisitos que se exigen en la nueva Ley de Seguros.

SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA:

DON EMILIO GONZALEZ CASTAÑOS

Plaza de Cervantes, 18.—BADAJOZ

Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real orden de fecha 8 de Julio de 1909.

Se admiten agentes viajantes, con sueldos y comisiones.

Cafés
molidos y en grano

TIMBRES CAOUTCHOUC A PRECIOS INCREIBLES

PESETAS
Caja bolsillo con iniciales enlazadas..... 0'50
Medallón niquelado sello 4 líneas, 4'00
Caja fina bolsillo, id. id. 4'00
Relojes bolsillo, con sello, á 4, 5, 6 y 8'00
Caja bolsillo, con almohadilla para tinta, timbre con nombre, apellido, profesión y señas..... 1'50
a picero cuadro n.s. ó s.s. sello con almohadilla, pluma, lápiz y sello lacre..... 2'00
Fechadores valederos por 10 años. 2'00
Sellos sobre montura niquelada y mango de madera barnizada, una línea hasta cinco centímetros de largo..... 1'00
Con dos líneas..... 1'50

Tenazas para prender, prensas para sellos en seco, prensas para perforar sellos. Frasquitos tinta, á 0'50 pesetas, y enviando una peseta en sellos se manda la fórmula para hacerla.

Carteles, rótulos esmaltados y sellos de metal, etc., etc.

Todos los pedidos se enviarán en paquetes certificados

con el aumento de 0'25 pesetas

El cauchouc que sirve esta casa es de primera

Contesto siempre y doy presupuestos de todo, enviándome sello para el franqueo. Es preciso enviar el importe al hacer el pedido, en letra de giro mutuo ó sellos de 15 céntimos, á

Laureano Echevarría

CARRETAS, 17, 1.^a 2.^a—BARCELONA.

Se ruega certifiquen las cartas para evitar extravíos.

ELECTROTHERAPIA y RADIOGRAFIA

Calle de Moreno Nieto, 5, pral.

Médico Fernando Pérez de la Cruz

Consulta de 12 á 1

Por la Electrotterapia: Tratamiento eficacísimo de la neurastenia, en todas sus formas; de las parálisis, jaquecas, corea, baile de San Vito, reumatismo, diabetes, eczemas cutáneos y convalecencia de enfermedades graves

Por la Radiografía: Tratamiento del cáncer y tumores malignos externos, excelente medio de diagnóstico y depilatorio.

EMULSION MAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.^a todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consumación, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, rachitis, anemia, diabetes, goteo, dolores nervios. Premiada Exposiciones. Políglota Médico y Farmacéutico. Es frasca, Farmacia y Droguería.



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY

dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Eruptiones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

